

«ШКОЛА В МОЕЙ ЖИЗНИ»

Какое значение имеет школа в жизни ребенка? Зачастую взрослые сосредоточивают свое внимание на вещах, имеющих несколько отдаленное отношение к формированию учебной мотивации ребенка. Так, их чаще интересуют оценки в тетради и дневнике, чем те знания, которые приобрел малыш. Родители переживают из-за того, что на школьном конкурсе ребенок не стал победителем, вместо того чтобы поддержать его стремление совершенствовать свои умения и навыки.

Не стоит забывать, что в первый год обучения в школе не только закладывается фундамент для овладения приемами и способами учебы, но и формируются предпосылки отношения к любой деятельности, отношения к самому себе. Во многом развитие всех сфер жизнедеятельности первоклассника определяется его сотрудничеством со взрослыми, вовлеченными в процесс познания ребенком многообразия окружающего мира.

Для того чтобы сопровождать малыша на пути постижения им тайн учения, взрослому важно ответить самому себе на вопрос, чем именно является школа для членов семьи. У ребенка формируется именно такое отношение к школе (собственно, и к учению как к таковому), какое демонстрируют ему значимые взрослые.

Безусловно, каждому взрослому присущ свой личный опыт постижения мудрости посредством обучения в школе. И иногда этот опыт подкреплен отнюдь не радостными воспоминаниями. Чтобы разобраться с вашими собственными переживаниями, которые способны сделать вас заложником прошлого, попробуйте следующий способ. На листе бумаге изложите все, что ассоциируется с фразой «Школа в моей жизни». Не анализируйте подолгу, а просто фиксируйте то, что приходит вам на ум. После того как список будет сформирован, выделите красным цветом то, что отражает негативное восприятие, а зеленым — позитивное. Подсчитайте полученные результаты и сравните их. В любом случае только вам решать, передадите ли вы свой опыт собственному ребенку или сможете предложить ему следовать самостоятельным, хотя порой и трудным путем в постижении школьных премудростей.